
Consiglio Comunale INT 766 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

CONDIZIONI DI GRAVE DETERIORAMENTO DEL MANTO STRADALE IN
VIA GOTTARDO N. 275 – TRATTO INTERNO TRA VIA BOLOGNA E VIA
GOTTARDO, NEL QUARTIERE 18° «VILLAGGIO RURALE»

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• all’interno del territorio della Circoscrizione 6, nel contesto urbano del Quartiere 18° «Villaggio
Rurale», è presente un tratto viario interno, corrispondente al civico n. 275 di via Gottardo, che
collega via  Bologna a  via  Gottardo e  rappresenta un importante  asse di  accesso a  un ampio
complesso residenziale di edilizia popolare;

• tale  tratto  di  strada,  nonostante  la  sua  natura  secondaria,  risulta  strategico  per  la  mobilità
quotidiana degli abitanti e degli utenti della zona, essendo percorso da veicoli privati e pedoni;

• attualmente, il  manto stradale si presenta in condizioni di marcato degrado, come evidenziato
dalla documentazione fotografica allegata, con diffuse deformazioni, avvallamenti, fessurazioni e
buche che compromettono l’integrità della superficie viaria;

CONSIDERATO CHE

• lo stato di trascuratezza della pavimentazione stradale persiste da tempo e non risulta oggetto di
recenti interventi manutentivi da parte dell’Amministrazione comunale;

• tale  situazione  comporta  un  concreto  pericolo  per  la  pubblica  incolumità,  esponendo
quotidianamente pedoni,  ciclisti,  persone con disabilità motorie a rischi di infortuni,  cadute e
danni materiali;

• la  pericolosità  aumenta  in  modo significativo  in  presenza  di  precipitazioni  atmosferiche,  che
occultano visivamente le irregolarità stradali, aggravando la probabilità di sinistri;

• il degrado infrastrutturale in oggetto incide negativamente anche sul decoro urbano e sulla qualità
della vita degli abitanti del quartiere;

• la viabilità secondaria, seppur interna, assume rilievo strategico nei contesti densamente abitati, e
la  sua  manutenzione  dovrebbe  rientrare  nella  programmazione  ordinaria  dell’ente,  al  fine  di
garantire livelli adeguati di sicurezza e vivibilità urbana;
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per conoscere:

1. se l’Amministrazione Comunale sia a conoscenza dello stato di grave degrado strutturale del
tratto stradale di via Gottardo n. 275, nel Quartiere 18° «Villaggio Rurale»;

2. se, alla luce di tale condizione, siano già stati calendarizzati interventi di manutenzione ordinaria
o straordinaria, e con quali tempistiche si prevede l’attuazione degli stessi;

3. in  mancanza  di  una  programmazione  specifica,  se  siano  stati  eseguiti  rilievi  tecnici  o
sopralluoghi  da  parte  dei  competenti  uffici  tecnici  comunali,  e  quali  risultanze  siano
eventualmente emerse;

4. quali azioni l’Amministrazione intenda attuare, in termini di progettualità e risorse, per riportare
il tratto stradale in oggetto a condizioni di sicurezza e fruibilità, assicurando contestualmente il
rispetto del diritto alla mobilità e alla qualità urbana per i residenti del quartiere.

Torino, 07/08/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. Foto_Via_Gottardo_275.jpeg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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